



«НЕСМОТРЯ НА БЕСПРЕЦЕДЕНТНОЕ ДАВЛЕНИЕ, ДОХОДЫ БЮДЖЕТА КРАЯ ПРОДОЛЖАЮТ УВЕЛИЧИВАТЬСЯ»

Игорь Галась — о росте доходов краевой казны, мерах поддержки региональной экономики и перспективах развития финансового сектора Кубани в 2023 году

За минувший год рост поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет Краснодарского края по сравнению с аналогичным периодом 2021 года составил 13,8%. Доходы увеличились на 50 млрд рублей. И это несмотря на санкции, общую экономическую нестабильность в России и регионе, а также рост издержек краевой казны на нужды проводимой спецоперации и расходы, связанные с переселением на Кубань жителей пострадавших от боевых действий регионов. Как Краснодарскому краю удалось не допустить ухода экономики в минус, сохранить положительную строку доходов, при этом выполняя все взятые на себя обязательства по поддержке бизнеса, рассказывает первый заместитель Губернатора Краснодарского края Игорь Галась.

— Игорь Петрович, минувший год стал достаточно сложным для регионального бюджета: это и непредвиденные затраты на поддержку лиц, вынужденно переехавших в край из зоны спецоперации, и помочь мобилизованным и членам их семей, и всевозможные меры поддержки субъектов бизнеса. Как в 2023 году планируется наращивать собственные поступления в бюджет в условиях повышенных расходов на СВО и снижения поступлений по ряду позиций?

— Нестабильная geopolитическая ситуация, введенные санкции оказывают значительное влияние на экономику страны и Краснодарского края. Вместе с тем, несмотря на такое беспрецедентное давление, доходы консолидированного бюджета края продолжают увеличиваться.

По итогам 12 месяцев 2022 года прирост поступления налоговых и неналоговых доходов составил 13,8% в сравнении с аналогичным периодом 2021 года. В абсолютной сумме доходы увеличились на 50 млрд рублей.

По всем бюджетообразующим доходным источникам мы отмечаем прирост. Это в первую очередь наши основные налоговые доходы, занимающие основную долю в общем объеме поступлений (85%): НДФЛ (31%), налог на прибыль (23%), налог на имущество организаций (10%), акцизы (10%) и поступления по специальным налоговым режимам (11%) (упрощенная и патентная системы налогообложения, налог на профессиональный доход).

Негативные факторы в экономике в 2020 и 2022 годах в меньшей степени оказали влияние на поступления по НДФЛ. При этом на протяжении всего прошлого года наблюдался устойчивый



В 2023 году в Краснодарском крае сохраняются меры поддержки региональной экономики в части субсидий и налоговых преференций

рост платежей по НДФЛ в консолидированный бюджет края (от 115% в первом квартале 2022 года до 116% по итогам 2022 года).

Сохраняется высокая динамика платежей в бюджет от малого и среднего бизнеса, который в основном уплачивает налоги по специальным налоговым режимам, это порядка 12% от налоговых доходов консолидированного бюджета края. По упрощенной системе налогообложения прирост поступлений составил 22,7%, по патентной системе — 24%, а по налогу на профессиональный до-

ход — более чем в два раза. В 2022 году востребованность НПД существенно возросла, на 31 декабря количество действующих налогоплательщиков НПД составило уже 293 тыс. человек.

Наиболее чувствительным к изменениям в экономике является налог на прибыль. В 2022 году удалось сохранить поступления по налогу на уровне 2021 года.

Экономика региона достаточно диверсифицирована, уменьшение платежей по одним предприятиям компенсируется приростом по другим. Ведущими

отраслями, которые традиционно оказывали значительное влияние на доходную часть регионального бюджета, являются предприятия потребительской сферы, транспорта, обрабатывающей промышленности, отраслей сельского хозяйства, строительства и курортной сферы.

Задача на этот год — мобилизовать не менее 430 млрд рублей налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет края.

— Какую политику администрация Краснодарского края проводит в поддержку субъектов экономической деятельности?

— В 2022 году адаптацию к новым условиям обеспечил План обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности Краснодарского края. Он состоит из пяти блоков мероприятий, направленных на мониторинг ситуации в экономике и социальной сфере, развитие базовых отраслей экономики, поддержку малого и среднего предпринимательства, обеспечение сбалансированности бюджетов. На поддержку в рамках мероприятий этого Плана в 2022 году было направлено 5,2 млрд рублей.

Так, в частности, для индивидуальных предпринимателей и организаций Краснодарского края до 1 июля 2022 года были продлены сроки уплаты налога по упрощенной системе налогообложения (за 2021 год и первый квартал 2022 года) и налога на имущество организаций (за первый квартал 2022 года).

Для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих

«Бизнес в регионе развивается, несмотря на санкции и давление со стороны недружественных стран»

Объем кредитования экономики и населения Кубани в 2022 году достиг 2,35 трлн рублей

Темп роста показателя по отношению к 2021 году составил 7%. Об этом в феврале сообщил первый вице-губернатор Краснодарского края Игорь Галась.

«Уровень развития банковского сектора позволяет региону ежегодно выходить на первые позиции в Южном федеральном округе и быть в десятке лидеров в России по объему выданных кредитов, привлеченных вкладов и количеству действующих кредитных организаций. Объем кредитования экономики и населения Кубани в 2022 году, по предварительным данным, составил 2,35 триллиона рублей, что больше на 7% по отношению к 2021 году. Наиболее кредитуемые отрасли — торговля, обрабатывающие производства и сельское хозяйство. Такая динамика свидетельствует о том, что бизнес в регионе развивается, несмотря на санкции и давление со стороны недружественных стран», — рассказал Игорь Галась.

В увеличении объемов кредитования сыграли роль программы с государственной поддержкой. По ним выдали 136 млрд рублей кредитов или 10% от предоставленных юридическим лицам и предпринимателям.

«В 2023 году продолжится реализация льготных программ для системообразующих организаций различных отраслей. Так, например, предприятия промышленности, торговли, топливно-энергетического комплекса, ИТ-сфере смогут получить кредиты по ставке от 9% годовых. Те, кто реализуют проекты в сфере гостиничного бизнеса и по цифровой трансформации, смогут воспользоваться кредитом по ставке до 5% годовых. А малый и средний бизнес — под 2,5 и 4% годовых», — сказал Игорь Галась.

Первый вице-губернатор добавил, что на сегодняшний день регион занимает четвертое место в России по объемам выданных кредитов субъектам малого и среднего бизнеса — 565 млрд руб.